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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Technologie informacyjne

	Kierunek studiów
	rolnictwo

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	Pierwszy (zimowy)

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Rolnictwa, Katedra Biometrii

	Liczba godzin (łącznie):
	45

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	23

	Liczba godzin wykładów
	15

	Liczba godzin ćwiczeń
	30

	Liczba ECTS
	4

	Koordynator przedmiotu
	Dr inż. Leszek Sieczko


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	8

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Nowe technologie informacyjne w rolnictwie – aktualne innowacje i ich zastosowanie

	Forma zajęć
	wykład

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	30 minut, 1 blok

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	Zapoznanie studentów z podstawami technologii informacyjnych, w tym zarządzaniem danymi i narzędziami chmurowymi.

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	•	Przedstawienie studentom najnowszych technologii TI, które pojawiły się na rynku w ostatnich latach i nie były szeroko znane podczas tworzenia programu zajęć.
•	Omówienie potencjalnych zastosowań tych technologii w rolnictwie oraz w codziennym życiu inżyniera rolnictwa.
•	Zainspirowanie studentów do poszukiwania aktualnych rozwiązań technologicznych wspierających nowoczesne rolnictwo.

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	komputer, projektor, dostęp do internetu

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	1.	Wprowadzenie do tematu wykładu

	Planowany czas realizacji
	3 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	o	Wskazanie potrzeby aktualizacji wiedzy z zakresu TI w kontekście szybkiego postępu technologicznego.
o	Krótkie przypomnienie roli TI w rolnictwie.

	Nazwa zagadnienia 2
	2.	Nowe rozwiązania w dziedzinie sztucznej inteligencji

	Planowany czas realizacji
	10

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	o	Generatywna sztuczna inteligencja (GenAI): ChatGPT, Gemini, Copilot, Claude w analizie danych i tworzeniu dokumentacji gospodarstwa.
o	AI w obrazowaniu rolniczym: wykrywanie chorób roślin na podstawie zdjęć z dronów i smartfonów.
o	Systemy predykcji pogody oparte na AI.

	Nazwa zagadnienia 3
	3.	Zaawansowane rozwiązania IoT i sensoryki

	Planowany czas realizacji
	7 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	o	Inteligentne sensory gleby nowej generacji: SoilScout, Sensoterra, które przesyłają dane w czasie rzeczywistym z uwzględnieniem głębokości profilu glebowego.
o	Stacje pogodowe współpracujące z aplikacjami mobilnymi.
o	Integracja danych z IoT do FMIS i automatyczne rekomendacje działań agrotechnicznych.

	Nazwa zagadnienia 4
	4.	Zastosowanie dronów i robotyki nowej generacji

	Planowany czas realizacji
	7 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 4
	o	Nano-drony do lokalnego monitoringu roślin (np. DJI AGRAS Mini, drony z czujnikami multispektralnymi).
o	Roboty polowe nowej generacji: automatyczne odchwaszczanie (np. FarmDroid, Ecorobotix), automatyczne nawadnianie sterowane przez AI.
o	Monitoring zwierząt przy użyciu systemów wizyjnych i RFID nowej generacji.

	Nazwa zagadnienia 5
	5.	Podsumowanie i pytania kontrolne

	Planowany czas realizacji
	3 min

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 5
	o	Podkreślenie potrzeby ciągłej aktualizacji wiedzy z zakresu TI w rolnictwie.
o	Dyskusja kierowana: „Które z poznanych technologii mogą znaleźć zastosowanie w moim gospodarstwie lub pracy zawodowej?”.
o	Zachęta do samodzielnego śledzenia trendów technologicznych w rolnictwie.


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	•	Wykład informacyjny z elementami prezentacji multimedialnej.
•	Dyskusja kierowana.
•	Pytania kontrolne w trakcie wykładu.

	Narzędzia dydaktyczne
	•	Komputer z dostępem do internetu.
•	Projektor i ekran multimedialny.
•	Prezentacja PowerPoint przygotowana na wykład.

	Formy pracy
	wykład

	Literatura inne źródła
	

	Uwagi dodatkowe
	

	Załączniki
	prezentacja power point zawierająca treści wykładowe


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	W1: Student zna przykłady najnowszych technologii TI wspierających rolnictwo.
W2: Student rozumie zastosowania generatywnej sztucznej inteligencji w rolnictwie.
U1: Student potrafi wskazać przykłady zastosowania nowych technologii w praktyce rolniczej.
[bookmark: _GoBack]K1: Student jest świadomy potrzeby aktualizacji wiedzy technicznej i śledzenia trendów rozwoju TI w rolnictwie.

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	Test (pisemny lub komputerowy) po zakończeniu całego cyklu wykładów


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Dr inż. Leszek Sieczko

	Autor załączników
	Dr inż. Leszek Sieczko
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